

Μοιράζουν τα ιμάτια

«Ήδη κάποιои χαιρόνται και προετοιμάζουν την επόμενη μέρα για να καταστήσουν γιατρού. Για «επαίσχυντο και ανθρωποκτόνο πλαφόν» έκανε λόγο ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου και δεν βρίσκουν το φάρμακό τους»

Του **Γιάννη Μπασκάκη**

Την οριστική ταφόπλακα στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας κατήγγειλαν χθες το μεσημέρι οι εργαζόμενοι στον ΕΟΠΥΥ που βρίσκονται πλέον σε διαθεσιμότητα. Γιατροί, φυσικοθεραπευτές και αλληλέγγυοι πολίτες βρέθηκαν έξω από τα γραφεία του ΕΟΠΥΥ στο Μαρούσι για να πάρουν μέρος στην πανιατρική-πανυγειονομική συγκέντρωση διαμαρτυρίας, στην οποία καλούσε ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών.

Μικροεπισόδια

Μικρή ένταση σημειώθηκε όταν οι εκπρόσωποι του κλάδου της υγείας ζήτησαν να συναντήσουν τον διοικητή του ΕΟΠΥΥ Δημήτρη Κοντό και να του παραδώσουν ψήφισμα, καθώς αρχικά επιτράπη μόνο στους προέδρους του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου να εισέλθουν στο κτίριο. «20 χρόνια γιατροί είμαστε. Θα μας κάνετε όλους να μεταναστεύσουμε; Να φύγουμε από την Ελλάδα;» ακούστηκε, ανάμεσα σε άλλες, η φωνή παριστάμενου γιατρού.

Στη συνέχεια κατάφεραν να



μπον και οι υπόλοιποι εκπρόσωποι του κλάδου (ΠΟΣΠΥ, ΠΟΣΚΕ, Φυσικοθεραπευτές) και το κλίμα εκτονώθηκε.

Ο κ. Κοντός όμως δεν εμφανίστηκε ποτέ ενώπιον των εκπροσώπων κι έτσι εκείνοι άφησαν το ψήφισμά τους.

«Ο υπουργός Υγείας έχει ασημονήσει απέναντι στους γιατρούς, η ηγεσία συνολικά του υπουργείου Υγείας, συνε-

του ΕΟΠΥΥ

ς και ασθενείς ομήρους», καταγγέλλει ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου. Ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, ο οποίος δήλωσε ότι «ήδη οι ασθενείς πηγαίνουν από ιατρείο σε ιατρείο



ΑΓΓΕΛΟΣ ΜΙΤΕΛΗΣ / ΑΝΚΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ

Γιατροί, φυσικοθεραπευτές και πολίτες βρέθηκαν έξω από τα γραφεία του ΕΟΠΥΥ διαμαρτυρόμενοι για το ηουκέτο στον Οργανισμό

χώς βγαίνει στα κανάλια και καταγγέλλει επανειλημμένα τους γιατρούς. Το αποτέλεσμα είναι να τους εξαναγκάζει σε

παραίτηση. Εμείς τους λέμε παραίτηθείτε εσείς εδώ και τώρα», είπε ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών,

Γιώργος Πατούλης, ενώ αναφερόμενος στον νόμο 4238, τόνισε ότι «βάζει λουκέτο στις μονάδες του ΕΟΠΥΥ αφήνοντας έωλους χιλιάδες γιατρούς αλλά και εκατομμύρια ασθενείς. Ομως ταλαιπωρεί και τους γιατρούς που βρίσκονται στα ιατρεία τους. Δεν δίνουν τα λεγόμενα προέξοδα, ζητάνε ελεγκτικές εταιρείες με 3,1% για να εισπράξουν και να τσεπώσουν 18 εκατ. Εμείς τους λέμε αυτό να το ξεχάσουν και να μας δώσουν εδώ και τώρα τα χρήματα που χρωστάνε στους γιατρούς. Επίσης το πλαφόν που έχουν βάλει είναι επαισχυντό και ανθρωποκτόνο. Ηδη ασθενείς πηγαίνουν από ιατρείο σε ιατρείο και δεν βρίσκουν το φάρμακό τους».

«Ηδη άρχισαν να χαιρόνται κάποιοι διότι θα καρπωθούν από τις σάρκες του ΕΟΠΥΥ ή του δημόσιου συστήματος υγείας και προετοιμάζουν την επόμενη μέρα για να καταστήσουν γιατρούς και ασθενείς ομήρους των επιδιώξεών τους», επισήμανε ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, Μιχάλης Βλασταράκος, και προσέθεσε ότι «χιλιάδες οικογένειες πετούνται στον δρόμο. Σπιλώνονται,

συκοφαντούνται και απειλούνται οι γιατροί και νομίζονται ότι ο κόσμος τους χειροκροτεί. Θα έπρεπε να έχουν παραιτηθεί σεβόμενοι τον ελληνικό λαό και την προσφορά τόσων γιατρών που προσέφεραν και προσφέρουν ακόμη στο σύστημα υγείας».

«Χάθηκε το Μαρούσι»

«Δίνουμε έναν αγώνα από την Παρασκευή να μπορέσουμε να κρατήσουμε το πολυϊατρείο του ΕΟΠΥΥ-ΙΚΑ στο Μαρούσι ανοιχτό. Δυστυχώς ύστερα από ολονύχτιες περιφρουρήσεις κατάφεραν και μπήκαν και παρέλαβαν το πολυϊατρείο, καταστρέφοντας ουσιαστικά μια δομή που λειτουργεί στην περιοχή μας πάνω από 40 χρόνια, αφήνοντας έναν πολύ μεγάλο δήμο της Αττικής, το Μαρούσι, ακάλυπτο σε ό,τι αφορά την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας», λέει στην «Εφ.Συν.» ο Δημήτρης Πολυχρονιάδης, δημοτικός σύμβουλος Αμαρουσίου (Κίνηση «Εκτός των Τειχών»), και συμπληρώνει ότι «στόχος τους είναι η κατάργηση-κατεδάφιση κάθε δομής της δημόσιας υγείας και το πέρασμά της στην ιδιωτικοποίηση».